



华安融媒官方微信

刊号:CN-35(Q)第0037号

2025年6月 9日 星期一
农历乙巳年 五月十四

今日华安

JINRI HU'AN

第11期(总第993期)

主管:中共华安县委宣传部

主办:华安县融媒体中心

总编:杨毅君

做大做强特色优势产业 实现高质量发展新突破

华安县委书记、县长到新圩、华丰走访调研

本报讯 6月4日,县委书记廖海军、县长陈敏杰带队前往新圩镇开展专题调研,强调把项目建设放在更加突出的位置,进一步抢抓发展机遇,全力提速重点项目建设,奋力实现“双过半”目标,为县域经济稳增长提供有力支撑。

廖海军一行前往华安抽水蓄能电站项目现场,在听取了项目规划、建设进展汇报后指出,华安抽水蓄能电站项目是推动县域向新而行、绿色发展的重要举措,是造福华安人民、支撑长远发展的关键一步。要坚持人民至上,运用“对比算账”群众工作法,强化各类要素保障和政策引导,将为民情贯穿于项目建设、移民安置的全过程,让发展成果更多更公平惠及人民群众。要强化项目攻坚,倒排时间、挂图作战,力促项目建设再提速、再提效,形成更多投资量、工作量、实物量,推动该电站早日完工并投入运营。要高效统筹推进,加大领导力度,优化工作专班,配强工作力量,实行干部一线动态考察,紧盯项目关键节点强化靶向监督,强化要素服务保障,工作聚焦项目“干”,要素跟着项目“走”,服务围绕项目“转”,形成全县“一盘棋”的工作局面。

在黄枣启丰楼,廖海军一行详细了解文物保护修缮、土楼活化利用等情况后指出,要深入挖掘土楼文化内涵,积极探索文化遗产保护与民俗活动、文化创意产业融合发展的新路径,让古老建筑在有效保护中焕发新的生机活力,成为赋能乡村振兴、促进农文旅融合的有力抓手。

调研中,廖海军一行与基层干部深入交流,并召开座谈会,认真听取新圩镇工作情况汇报。县领导指出,新圩区位优势独特,镇党政领导班子要抓党建带队伍、抓经济促发展、抓稳定保平安、抓法治建法制,增强信心、坚定决心,主动适应新发展形势;要淬炼过硬作风,深化“一圩一日一主题”活动,全面提振“精气神”;要注重学习与研究,加强干部队伍“五项能力”建设,切实练就“真功夫”、锻造“铁肩膀”、夯实“基本功”;要健全工作机制,形成镇村一体的重点工作协同推进模式,压实乡村振兴政治责任,凝聚做



调研现场

好“三农”工作合力;要提速项目攻坚,认准就上、定好就干,全力保障重点项目建设高质量推进。

又讯 6月9日,县委书记廖海军、县长陈敏杰带队前往华丰镇开展“四下基层”、深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作调研活动,强调要牢固树立绿色发展理念,充分挖掘全域A级景区、文物资源、文化内涵与产业基础,全力打造城关人气提升和经济发展新增长点,为华安高质量发展注入强劲动能。

县领导一行首先来到罗溪水库坝址现场,在详细听取项目指挥部关于罗溪水库项目基本情况和前期工作推进情况汇报后,廖海军指出,罗溪水库是功在当代、利在千秋的重大基础设施项目,也是华安突破发展瓶颈、增强发展后劲的重要支撑。要前瞻性谋划、高标准建设,在注重安全的前提下,着力提升项目综合效益和区域人气活力;要积极谋划环湖旅游公路,将旅游公路的夜景亮化与城区夜景工程有机衔接,使其成为市民休闲健身、游客观光体验的黄金线路,真正把罗溪水库片区打造成为华安新名片。

在华安经济开发区乡村振兴产业园,县领导一行详细了解了整个乡村振兴产业园的规划建设情况,并重点

察看了福建和发制辊有限公司新厂区。廖海军指出,华安玉作为“十大国石候选石”和“中国四大名玉”,不仅是华安的一张名片,更是群众增收致富的一个途径。要立足工业应用,突破传统市场应用,深挖其工业价值,积极主动寻求与大型国企、知名文旅企业的战略合作,推动华安玉产业从资源依赖型向高附加值、多元化方向转型;要坚持把文化创意作为华安玉产业的未来和引爆点,通过文创赋能,提升产品质量,推动华安玉石文化创造性转化、创新性发展,重展华安玉产业生机和活力;要不断加大宣传力度,凸显华安玉特色文化,做大做强华安玉品牌,使之真正成为承载华安文化记忆的载体。

调研过程中,县领导与基层干部深入交流,并召开座谈会,听取华丰镇工作情况汇报。

县领导强调,定位要精准,华丰镇要立足城关镇实际,聚焦做活水文章、活化利用老铁路资源,整合文保资源,打造辨识度高的城区名片。路径要清晰,全力优化营商环境,当好“服务员”,以国企改革为契机,深化体制机制创新,培育充满活力的市场主体;领导干部要带头钻研市场经济知识,转变工作方式方法,助力各种经营主体有效对接市场。特色要凸显,作为生态县,项目招引必须优中选优,玉石产业向高附加值、文创化转型升级,新式茶饮要走“特、精、新”路线,激活潜力后发争先。管理要精细,着力提升城管和乡村的精细化管理水平,推动软硬件设施同步升级,植入独特的艺术化、特色化、民族化等标识,有效凸显华安特色。队伍要过硬,狠抓作风建设,合理配置人员,明确责任分工,大力开展“全员招商”活动,汇聚推动发展的强大合力。

当天,县领导一行还现场开展巡河活动,仔细察看九龙江北溪(金山大桥段)水质状况及河道管理情况。县领导强调,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,常态化开展巡河行动,强化源头管控,确保工程建设与生态保护协同推进,实现“水清、河畅、岸绿、景美”的目标,为后续发展文旅、提升城区品质打下坚实生态基础。
(李邦智军 许鹏飞)

科技加持、产业聚合、茶旅融合,华安县参与创建的福建省乌龙茶产业集群入选农业农村部、财政部

优势特色产业项目立项名单——

“一片叶”长成“一条链”

日前,农业农村部、财政部公布2025年农业产业融合发展项目名单,福建省乌龙茶产业集群入选优势特色产业项目立项名单,华安是该产业集群建设县之一。

福建省自然条件优越,气候温度适宜,是我国乌龙茶的发源地和主产区。而华安这座闽南小城,正以“一片叶子”为笔,在生态与产业的画卷上勾勒出乌龙茶产业集群的崭新图景。从老茶园品种焕新到智能化生产线轰鸣,从茶旅融合的诗意栖居到全产业链的聚合升级,华安茶产业正以“集群化、生态化、品牌化”为锚,开启一场传统农业的现代化突围。

科技赋能产值升级

俯瞰华安群山,万亩茶园如碧浪翻涌,新落成的茶业工厂与土楼古厝相映成趣。

面对传统茶产业转型升级的迫切需求,华安正以品种改造、技术升级、生态融合为核心,探索一条差异化突围路径。华安县农业农村局一级主任科员刘四新介绍,目前全县共10.5万亩茶园中,近六成种植铁观音,年产优质乌龙茶2.49万吨,但传统品种占比过高,导致同质化严重。2023年启动的品种改造工程,截至目前已推动

2万亩老茶园换种金观音、金牡丹等优新品种。

在福建砚茶春茶业有限公司的工地上,塔吊林立、机械轰鸣。这座占地9000多平方米的茶商旅创业园正拔地而起,预计明年春季建成投产。项目建成后,将配套引进3条具备自动化、智能化、清洁化等行业领先功能的茶叶精加工生产线。总经理林毅锋算了一笔技术账:“新式茶饮头部品牌对供应链有着严苛的质量标准,要求全国几千家门店的茶底风味完全一致。自动化设备可大幅提高加工效率,通过数据分析优化工艺,也能稳定控制茶叶含水率诸多指标,保证满足严苛的质量要求。”
(下转第四版)